



爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信
维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗
爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活
尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦
言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

俗话说,“嫁出去的女儿泼出门的水”。每每听到这句话时,家住临泽镇西安村的陆桂花都会摇头否认。2005年,已结婚的陆桂花在父亲瘫痪后,总是隔三五回家帮助母亲照顾父亲;2011年,母亲患重病去世后,为了方便照顾父亲,她干脆搬回娘家居住。7年来,她无微不至地照料瘫痪在床的父亲,成为村民口中有名的孝女。面对他人的赞扬,陆桂花总是说——

父亲养我小 我养父亲老

□ 通讯员 史德元 记者 杨晓莉

“爸,张开嘴,喝口水,慢慢喝,不着急哦……”8月下旬的一天下午,记者如约来到陆桂花位于临泽镇西安村的娘家。刚踏入房门,便看见陆桂花正端着碗,拿着汤勺,把碗里的红枣茶一勺一勺地喂给躺在床上的父亲陆仁华,口中还不时地“唠叨”着。陆仁华中风瘫痪在床已有10余年时间,老伴去世7年来,他的吃喝拉撒睡,皆由女儿陆桂花一人照料,其中的艰辛可想而知。提起这些,今年35岁的陆桂花感慨地说:“父亲在,家才在。只要父亲好好地活着,自己再辛苦都愿意。”

父瘫母病故 出嫁女儿回娘家挑起重担

陆桂花出生时,陆仁华和爱人郭巧珠都已30多岁。虽然家庭并不富裕,但夫妇俩对女儿宠爱万分,从小到大没有让她吃过苦,就连洗衣、做饭一些家务活都很少让女儿去做。

在父母的宠爱下,陆桂花无忧无虑地长大,读书、上班、恋爱,日子过得平淡而幸福。然而天有不测风云,人有旦夕祸福。2005年11月,离陆桂花结婚的大喜日子仅有2个月的一天晚上,正在厨房里忙碌的陆仁华突然栽倒在地,见状后,陆桂花和母亲吓得大声呼救,后在邻居们的帮忙下,他们将陆仁华连夜送往医院。“脑溢血,急需脑部手术,要做好最坏的打算……”尽管医生告知手术存在很大的危险,但为了挽救父亲的生命,陆桂花果断地在手术同意书上签了字。好在手术一切顺利,陆仁华保住了生命。

结婚后,陆桂花隔三差五地跑回娘家,帮助母亲一起照料父亲。慢慢地,父亲的病情逐渐好转,生活能够自理。然而好景不长,2011年,陆桂花的母亲又不幸确诊患上胃癌。父亲病情刚好转,母亲又患上重病,陆桂花只好辞掉工作,带着母亲辗转扬州、南京、上海四处求医。住院、手术、化疗、放疗,在医院里的4个多月里,陆桂花一直陪在母亲身边,悉心照料着。

癌症到了晚期,治疗也难以挽救生命。2011年年底,无奈

之下,陆桂花带着母亲出院回家,没多久母亲就离开了人世。母亲病故没多久,父亲陆仁华又突然中风。看着瘫痪在床的父亲,陆桂花决定搬回娘家,挑起照顾父亲的“重担”。

久病床前有孝女 悉心照料父亲不离左右

说起父亲的中风,陆桂花至今仍愧疚不已。采访中,她告诉记者,母亲去世后,在父亲的劝说下,她回到了婆家,隔一两天才回家看看父亲。

一天,陆桂花像往常一样回到家,发现父亲昏倒在卫生间里,送到医院后,医生诊断是突发中风。“父亲一人昏倒在卫生间那一幕至今仍历历在目。如果我陪在他身边的话,或许父亲的中风就不会发生,即使发生了,也会被及时送到医院。”陆桂花叹了口气说。

这次中风让陆仁华彻底失去了生活自理能力,瘫痪在床的父亲吃喝拉撒都在床上解决,需要专人照顾。为了方便照顾父亲,陆桂花便在父亲的床边支起一张单人床,累了就睡在父亲身边,悉心照顾他。

瘫痪在床的病人容易生褥疮,陆桂花每天按时帮父亲翻身、按摩,促进血液循环;父亲不能洗澡,她坚持每天为父亲擦洗身体、更换衣物,夏天还细心地在褶皱处、臀部扑些痱子粉,让父亲保持干净清爽状态;父亲大小便失禁,她便成箱成箱买来成人尿不湿和床垫,每次更换前,都要为父亲清洗一次。刷牙、洗脸、剃胡须、理发、剪指甲……陆桂花将父亲收拾得干干净净、利利索索,父亲卧床7年身上从未生一个褥疮。

陆桂花还经常做些蛋羹、豆浆、藕粉、米粥等易嚼、易消化而富有营养的食物,耐心伺候父亲一口一口进食;父亲卧床不能走出去,她就邀请邻居大爷、大妈们来家里,陪父亲说话;父亲爱看电视,她便在父亲的房间里安装一台新液晶电视……

陆桂花的一片孝心赢得了街坊邻居的一致称赞。“都说久病床前无孝子,如果不是这闺女,她父亲都不知道还在不在人世了。”家住隔壁的刘文英奶奶感慨地说。

父亲在家才在 再苦再难也要坚持下去

顾此就会失彼。给父亲多了一份爱,便对自己的小家减少了一份关心。这也是陆桂花心中最愧疚的地方。



父亲瘫痪在床,离不开人。7年来,陆桂花没到丈夫打工地看望过一次,从未带孩子出去玩要过一次,更缺少对公婆应有的照顾,每每想到这些,陆桂花心中愧疚不已。“这么长时间,我能毫无牵挂地照顾父亲,多亏了公婆和丈夫的理解和支持。”陆桂花说,儿子今年13岁了,从小到大,一直都是公婆帮助照顾;爱人在外打工,每次逢年过节回来,都会一起帮忙照顾父亲;儿子也非常听话、懂事,时常来看望外公,还嘱咐我一定要把外公照顾好好。

说起照顾父亲的艰辛,陆桂花并不愿多说。在与她聊天过程中,陆桂花的乐观给记者留下了深刻的印象。“在别人看来,父亲或许是我的‘负担’,但我并不这样认为。”陆桂花说,母亲已经不在,如果父亲再离开,自己便成了无父无母的“孤儿”了。只要父亲在,即便再辛苦,自己都乐意。父亲养我小,我养父亲老。说起女儿,躺在床上的陆仁华连连竖起大拇指说:“有个好女儿,我这辈子很知足。”

采访中,记者了解到,为了维持家里的日常开销,陆桂花在靠家的地方找了份工作,每天将父亲安排妥当后,便去厂里上班,家里有了固定收入,生活条件也提高不少。“这么多年来,镇、村干部以及好心人常来看望父亲、帮助我们。厂长知道我家的情况后,准许我工作时间可以回家看看。”陆桂花说,有了大家的关心,家人的支持,再苦再难也要陪着父亲一起走下去。

践行核心价值观 争做高邮好人

面对面听民意 心连心解民忧

——水部楼社区党总支书记周道霞二三事

玉带园小区居民姜永健住在三楼,楼上的落水管破裂,遇到雨天雨水直往家里倒。姜永健为此很烦恼,一个电话打到社区:“我家水漫金山了,请你来看看!”水部楼社区党总支书记周道霞接到电话后一边安慰说“别慌,明天就找人上楼去修”,一边冒雨去姜永健家查看情况。

周道霞始终把居民生活中的操心事、烦心事时刻放在心上。第二天,她亲自找来维修工,把姜永健所住大楼楼上的落水管修好。姜永健没想到社区的行动这么快,十分感动,特地送一面锦旗到社区,上面写着:“心系群众为民解忧 服务热情值得称赞。”

“三无”老人马秀英,今年91岁,孤寡一人,生活无人照顾,身体又胖,家中既脏又乱,气味难闻,周道霞和网格员王有梅多次上门清理打扫,让老太太十分感动。但这不是长久之计。后来,周道霞通过多方打听得知老人有一个侄子,并很快联系

上对方。经过沟通协商,大家打算将老人送到敬老院,但老人执意不同意。周道霞耐心开导,把老人带到敬老院现场参观,结果老人愿意去了,社区与老人的侄子共同到敬老院办理了相关手续,终于把老人安顿好了。每逢节日,社区还去看望慰问老人。“这里有人照顾我了,很开心,现在叫我回家我也不回去。”马秀英老人说。

宣家巷15号80多岁的王金桂因建房纠纷,成了上访“专业户”。去年底周道霞刚调到水部楼社区后,就遇到这个老大难的问题。她注重从“情”字上着手,在“用心”上做文章,起早带晚,磨破嘴皮,说服调解,硬是凭着一股韧劲,终于把多年难解的“结”解开了。她这种真心为民解难事的精神,带动了社区一班人积极工作,遇到困难和矛盾不推诿,主动担当,把居民的事当成自己家中的事来办,既从源头上解决了群众的困难,又密切了党群干群的关系。

马玉彪 晓晖

屠芳伟:南海社区好协警

32岁的屠芳伟是南海社区“文明城市创建工作”牵头单位——市公安局下派到社区工作的一名协警。在创建全国文明城市活动中,屠芳伟带头义务清理小区死角垃圾、楼道杂物,为大家作表率。

屠芳伟不怕得罪人,南海小区内不文明现象难逃他锐利的目光。对少数居民占用公共绿地种菜的行为,他坚决要求整改,使小区绿化环境得到根本改观;他还每天佩戴志愿袖章,推着三轮车,巡逻在社

区每个角落,检查每个单元是否有杂物,提醒哪个楼道口前的垃圾该清理了,哪个住户的建筑垃圾该清除了。同时,他不忘本职,积极维护社区治安,排查各类安全隐患,对不文明现象进行劝戒。在屠芳伟的带动下,自觉清理杂物的居民越来越多,居民对他的认可度和满意度也越来越高。可他并不满足,也从未松懈,用他自己的话说,“卫生清理工作只有更好没有最好,坚持做好能做的和应该做的一切。” 蒋寅 晓晖

感谢党委政府和社区的照顾

琵琶社区精神障碍患者蒋传福与83岁身体残疾的老母亲丁凤英相依为命。今年中秋节前,琵琶社区党总支书记陆凤霞再次来到这个贫困家庭,看望他们并送去节日的祝福。

据介绍,蒋传福原在市化肥厂工作,由于意外事件造成精神障碍。丁凤英老伴去世早,三个女儿出嫁后,家里只剩下她和儿子蒋传福,照顾他母子俩的重担就落在了丁凤英的三个女儿肩上。但是女儿们也有自己的家庭,加上丁凤英年龄也越来越大,照顾起来难免力不从心。

“没有政府和社区的帮助,真不知道怎么生活。”丁凤英指着家里的电视机、洗衣机、电冰箱,包括轮椅,十分满足地告诉记者

者:“这些都是社区给我们换的新的,政府还帮我们把房子修好了,现在我们的生活一天比一天好了。”

陆凤霞告诉记者,丁凤英是社区精准扶贫对象,市委书记勾凤斌慰问困难党员时,就曾走进特困户丁凤英家。在书记的关心下,他们家发生了彻底改变。蒋传福杂乱无章的房间里变得干净整洁了,脸上露出了灿烂的笑容。“快过节了,你们有什么需要帮助的,及时跟我讲。”陆凤霞跟轮椅上的丁凤英耐心交流,对他们母子嘘寒问暖,关怀备至。

“想想过去,现在我们生活好多了,社区干部定期来看望我们、帮助我们。”丁凤英老人流下了感激的泪水,一个劲地说:“感谢党委政府,感谢社区。” 晓晖

她是月塘社区热心人

俗话说,远亲不如近邻。社区邻里间的亲邻友好关系,对和谐社区建设十分重要。月塘社区就有这样一个热心人,叫陈秀娟,为了邻里之间关系和睦,一直不遗余力地努力着。

陈秀娟既是月塘社区居民小组长又是社区志愿者。多年来,无论辖区内谁家发生矛盾她都主动参与调解。特别是文明城市创建以来,她又主动当起了义务清扫员和宣传员。月塘社区地处老城区,环境卫生一直存在问题,许多老居民有乱扔乱倒的坏习惯。她看在眼里、急在心上,每天出门都带着一个方便袋,看到废纸等杂物就捡到方便袋内,及时扔到垃圾箱。她生活的周边环境总是干干净净的,居民们对此十分感激,纷纷表示要向她学习,维护社区卫生。但有人说陈秀娟傻,她却笑呵呵地说:“自己还住在这里呢,

干净点自己也舒服。”

居委会每次号召募捐,陈秀娟都积极献爱心,慷慨解囊。前段时间,有个邻居老人身体不好,子女上班没人照顾,她每天上门看望。在社区“2018,我的中国梦”活动中,居委会让她写下自己的愿望,她写道:“希望月塘社区居民身体健康,安居乐业!”

陈秀娟用自己的实际行动弘扬中华民族传统美德,营造了邻里互助的良好氛围,为创建和谐文明社区发挥了表率作用,是月塘社区工作人员的好帮手。王丽娟 晓晖

